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Pleno dominio das fragees ¢rdin ag de Gech-riﬁﬁr
agil_retomar a multiplicagao € 10C e 1000), .eiign

porgac.

Necegssario se faz que o professor retoua t5dos G=le. .
parz depois entao entrar no eéstudc da percentagen proprianente aL%u:,

Para iniciar este estudo o professor gpresenta o unatgrial 4
criatga, orientando-a para aue ela connlua, através da M““F“:Ei‘;o Go um-
terial que:

Exewplo:

1'~ Be ela puger um eilindro branco em wa tabuleirs sote l1vin
89 cilindrcs préfos, €sse cilindro regpresentard um em 100 (Lrsncc ). "2 =0
puser 2 eilindres bhrancos. ovde hwja88 cilindros pretos, Gadoe gil e
brances representarac 2 em 10U, e cusim sucespivamante.

Aplicando ésse traballic levarcuce s criancs a Qoéonpbi_?‘ :
quande elz diz 1 em 100, 2 ewm 1GO, 3 em 100 ete... significard o me: o -
1 por 100, 2 por 100 ,3 por 100 e assim por diante.

“410¢s que 2 orianga eztiver bem firme a levaremes, - . -
problemgse ., o usar a Lingvfﬁaﬂ nor cento.

A criang~ podera veladd onar que, poxr cendc signific- mow oo
tene, pey centésimo fm por Ll J
Ez: Temos 100 macgas. U¢ aue outro mede pesso digen?
Tenho 1 cente, 1 csntena,

Tenho 200 folhas. De que outro wodo poseo dizer? & e .
de Ldlhas, :
Depois gue a crisnca ""-i‘ii‘er comegado 8 usar a palsia nox Cento
leva-la-emcs 5 uuLJ;T ¥ o sinal por cento, que & %,

Levarencs a crianga a co.mre-ender qve a8sim eono o dimiz~g &

¢

representada Por :, aseim como a mulflancagao tem o sgu sinal cue - ;e-;u
sneba X, a adigao, & subtragao. assim também a perceatagenm tem o ceu P i

Pudenos nbservar gue © sinal que representa a peraentazen % ten
um trago, pcerque repressnta vwa i“aqao de cen, 08 2 geros do eiz-] reure

RS T
sentam o8 zeros do cem {L00}. Ests sinal poda ser escrito 4. oo .. .co . ox.
na: % : :

o 0 trago @ ineluido porque aseim fol econvensionado Hel o . “lae
BATlICOB. A segulr apresenba-se a crianca, um problems COw G Velor oo )@oiss
2 100, ¥, - ] ;

: %x: Namze fez compres no valoxr de Cr$500,00 e receben ©t . <4 ~

cento de 5%. Quanio mauae gastou.

500

100 300 200 100 1uU = 500 ;
5 5 5 s, L= 25
500 - 25 = 475 :

: A crianca Tal ver gquantos cew ha em 500. Ela verd rue = . 500

na % cem. 3e g eada 10C corresponde %, ela pord em baizo de oy’ . 100 1: . A

Adicionando oe 10U ele ter: 500 e adieionando co 5 =3 - ALY
Logeo, em 500 cruzeiros , mamse ecanowigun 25 cruzeires. )

A erlanga dever:i desenvolver vdrias stividades cox o o o ¢
genvolviwanto desta, até ficar bem firme. JDepois entag 1evrrﬁuag i oG Bl
a ver gue esies problemas bodem ger resolvides de outra foima., )
Bassando-g8e no ezemplo iga citado:

~ Conduzimes a crianga s destacar do oroblema op VoLtes pringis
pels que saons ’ _

daespeza = 500

gesconto = &9

-k

"~

-:l-lﬁ- =l B e
500 ~ 25 = 475 i
A crianga val ver smbao quenios 100 b em 300. ;
la fava: 500 polis para verifiear quintos 100 ha es 500 el g
ve dividir 500 por X@EIC0 IV0. Bla verd que em 300 ce® & WULCL Llica b

( que & o tefal doe 1C0) pele desconto que & de. Sp, Deis g8 &N 037

3
wn

o desconto sera de §, logo, Bem 500, & t{“ab()’ltﬁ gevd da (r925,00. Azpi



isan de um nmimerc decimal Frecicndrio por ums inteiro decimg’?
2 encontray varios problemas educativos para o mesmo e IﬁmDEm,
¢a~W116ade na colocagac da virgula mo gquociente, Neste =aso,
erd asginalar que &s unldgdeq inteiras e deﬂimais frgcionarias
sac da mesma naburezs das do dividendo que as produzen ou seja
@ cujo dividendo tiver decimais, centédsimos e milésimos fra-
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€ caso, ©“emos a d%i Aivisao de inteiros decimais por decimais
nzo ‘aferece dificuldades didatica basta apenas, aplicarmos a
que diz: se multiplicarmos ou dividirmos os dois fatores (al
diviaor) por ums mesms poténcis oeclmal, 0 guocciente nao se alte-

38461 3 2,5=
Ko ﬁﬂoaso,,au seja, divisoes de decimais fraciondrios por deei
G fracionarios pouemos considerar 3 tipos de divigoes:
&) ﬂoualdaae de cifras em ambos os t8fmeos (dividendo e divisor)
QA a2 bl =
1) o divisor com maior mimero de cifras deoimaig fracionarios:
u;lfiklica—am o nglde—se ambos os bérmes por uma poténcia de 10.
Al s i 0,75=
o} o dividendo possui mais cifras decimais. Para @xevutﬁml basta
igualaymos o divisor hpresuntando zercs a sua direita, tantes vézmes guanto
foven ag dizimas da periodica.
76,846 : 25,5 =
Lown eucqntrar a virgula do quoclent
A mglhor maneira de encentrar a V1rgula deecimal no qucclente é o
Lﬁ_ o de tornar o divisox tm numa*o inteiro, multlp icando ambos os bermos
(dividendo e diwvisor) por uma poténcia de 10. ¥ uma nmaneirs significetiva
é o welhorave visualidade e cbae+1v1dade, Leva o aluno a descobriv os passos
2o procesge de divisoes decilmeis fraciomidrios.
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B Circulo de Pais e MNestres comprou para & nosss escols um f@gao
dg ‘“O*OﬂQ 00. Deu de entrada a quarts parte desta quantia e a restante em
5 presizcces. De guanto serd cada prestagaa?

0s alunos de X Compraram para sua biblioteca uma colegao de lo voi

lumes por 25504 ,00. Caleugar o preco de cada livro?

Da llvros que a classe de 3%ano comprou, importaram em (r$3960,00
1ue a livraria £féz ebatimento de 0,2 do prego total. O 32 pagou .....

Una pesson val dividixr 15,12 metros de fagenda entre 6 pessoas.
(uanto recebepa cada pessoaf?

HMamae comprou 4 metros dg relalhos de renda. Cada retalho tinha
0,25, Cuantos retelhos comprou mamze?
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